

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (8599). Год издания 38-й

ВТОРНИК, 5 НОЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

● Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС — у динасовцев — 1 стр.
● Перед службой в армии — 2 стр. ● Metallург И. С. Дыбов — 3 стр. ● Так начинался проспект Ильича — 4 стр.

РАБОТНИКИ ПРОСВЕЩЕНИЯ, КУЛЬТУРЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ! СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, МЕДИЦИНСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ! АКТИВНЕЕ УЧАСТВУЙТЕ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ТРУДНАЯ МИССИЯ, НО ПОЧЕТНАЯ

НА СЪЕЗДЕ учителей и общественно-педагогическому. Результаты проверки вылились в обмен опытом преподавания этих предметов, в то, что коммунист Т. В. Лагунова оканчивает сейчас постоянную помощь молодому историку Г. А. Сивозаю, а опытный преподаватель литературы А. Я. Токарева — консультирует своих коллег, являясь руководителем методического объединения.

Это далеко не полный круг вопросов, которыми занимается парторганизация. И в ряде других школ коммунисты все больше и больше становятся поборниками новых методов преподавания, отходят от устаревшей с годами опеки учащихся. Это относится к 12, 7, 32, 35 школам и ряду других.

Однако следует отметить, что в городе немало школ, в которых успеваемость остается низкой. И порой потому, что иные преподаватели строят уроки по старинке, не используют передового опыта. Нет увлечения распространения. Характерно, что партийные организации там играют очень большую роль.

Взять хотя бы школу № 20. Здесь объединяют коммунистов. В центре внимания их — самые важные вопросы учебной и внеклассной работы. И к мнению их прислушивается весь коллектив. В разное время в течение прошлого учебного года на партсобраниях, которые всегда почти бывают открытыми, обсуждались: качество преподавания вообще, а истории и обществоведения в частности, военно-патриотическое воспитание детей, работа комсомольской и пионерской организаций. Совместно с коммунистами рудоуправления было проведено объединенное собрание, посвященное роли школы, семьи и общественности в воспитании детей.

Но влияние членов партии в школе не ограничивается принятыми на собраниях решениями. По инициативе парторганизации коммунисты посетили уроки по истории

5-летку досрочно

ОТЛИЧНЫХ успехов добился в третьем квартале текущего года коллектив орденосного динасового завода. За этот период плановый объем реализованной продукции превышен на 116 тысяч рублей, а задание по выпуску динасовых изделий выполнено на 100,9 процента. Себестоимость снижена против того же периода прошлого года на 1,8 процента, а расчетная себестоимость состава

НЕУЗНАВАЕМЫМ стал за последние годы хромпиковый завод. Значительно расширил он свои границы. На месте болот выросли большие современные корпуса. В числе новых — цех сернистого натрия. 28 октября этого года коллектив его добился трудовой победы — достиг проектной мощности. Это действительно крупная победа. Чтобы уяснить ее, без экскурса в историю не обойтись.

Цех сернистого натрия вступил в строй действующих в начале 1965 года. Но первый год принес немало разочарований: коллектив освоил проектную мощность лишь на 11,8 процента.

Дирекция решила укрепить руководящие кадры. Сюда были направлены начальником цеха Ю. А. Мишурин, а заместителем — А. Д. Васильев. Начали реконструкцию большинства узлов. Разработали объемный план технических мероприятий.

Установили связи с работниками научных институтов. В прошлом году, например, на узле приготовления раствора сульфата натрия установили новый аппарат КС, конструкцию которого разработали сотрудники УНИИХИМа. В усовершенствовании его внесли также свой вклад работники проектного отдела завода и цеха. Благодаря внедрению этого аппарата улучшился процесс окисления. Брикетки стали более прочными, что, в свою очередь, улучшило химический процесс в шахтных печах и увеличило их производительность.

Большой объем работ провели по изменению процесса фильтрации. В начале этого года коллектив цеха вышел на отметку — 70 процентов проектной мощности. Сдерживала производительность печей. Стало ясно, что без их реконструкции, или даже замены, не обойтись. Первую из четырех печей заменили в апреле, и еще две — в июне.

Летом этого года, подерживая почин западно-

Высокое признание

вила 111,8. Достаточно сказать, что за три месяца предприятие получило 175 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Хорошие результаты достигнуты по росту производительности труда, экономии от внедрения новой техники и рационализаторских предложений.

Большинство основных и вспомогательных подразделений завода действовали в минувшем квартале ритмично и слаженно. В их числе рудник, второй огнеупорный цех и другие.

Слаженный труд огнеупорщиков по достоинству

оценен. Коллектив предприятия по итогам квартала признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллегия Министерства черной металлургии СССР совместно с ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности присудила ему переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Вместе с этой радостной вестью труженики Динасы получили горячие поздравления с победой, наступающим праздником Октябрьской революции и пожелания новых успехов в труде.

ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ ДОСТИГНУТА!

сибирских металлургов, химики обязались достигнуть проектной мощности к 51-й годовщине Октября. Много пришлось потрудиться, чтобы сдержать слово. Составленный план имел 20 крупных технических мероприятий. Одно из них — совершенствование транспортировки брикетов сульфата к печам. Раньше на этом участке было одиннадцать перевалок. В итоге часть брикетов крошилась. Сейчас, после реконструкции узла транспортировки, число перевалок снизилось до четырех. Обо всех мероприятиях не расскажем. В осуществлении их участвовал весь коллектив цеха. В настойчивых поисках путей повышения производительности запевалами были коммунисты, такие, как бригадир слесарей И. К. Остапович, мастер смены секретарь парторганизации А. Т. Новоселов.

Большой вклад внесли плавильщик А. Г. Загоров, старший фильтровщик М. М. Архипов, аппаратчик плавильных котлов С. К. Чуханцев и многие другие. Итоги не заставили себя

ждать. 28 числа достигнута проектная мощность, а 30 октября химики рапортовали о выполнении месячного плана на 105,9 процента! С заслуженной победой цеховиков тепло поздравил Первоуральский городской комитет КПСС.

Труженики цеха не считают достигнутое пределом. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они обязались к этой дате перекрыть проектную мощность на десять процентов! Основания для этого есть. В ноябре вступит в строй действующих и четвертая усовершенствованная печь.

Узким местом пока еще является узел фильтрации. Сейчас у специалистов цеха есть задумка: заменить фильтры на более мощные, что, безусловно, скажется на увеличении выпуска продукции. Намечены и другие мероприятия. И нет сомнения, что коллектив сдержит свое слово, данное в честь дорогой для всех даты.

**Б. ГРИНБЕРГ,
рабкор.**



Электрик рудоуправления Николай Романович Бакин прекрасно знает свое дело, у него седьмой разряд. Кроме того, он заочник электромеханического техникума.

Фото Д. КИРЕВА.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Бессмертие подвига

В СТОЛИЦЕ Украины продолжают торжества, посвященные 25-й годовщине освобождения Киева от гитлеровских оккупантов. Вчера к гостям, приехавшим из Москвы, городов-героев и городов, с которыми соревнуются трудящиеся Киева, добавилась делегация ветеранов чехословацкой армии. Она приняла участие в открытии обелиска памяти воинов Первой чехословацкой стрелковой бригады, погибших в боях за освобождение Киева. Эта бригада, которой командовал нынешний президент Чехословакии Людвик Свобода, за участие в боях за освобождение столицы Украины была награждена орденом Суворова.

От благодарной России

В ЧЕРА в Орле был открыт памятник Ивану Сергеевичу Тургеневу. В центре города над Окой есть место, которое жители Орла называют «тургеневским бережком». На этом берегу и установлен памятник И. С. Тургеневу.

Митинг в Ростове

В РОСТОКЕ (Германская Демократическая Республика) по случаю 50-й годовщины Ноябрьской революции в Германии состоялся митинг трудящихся и парад кораблей Народного военно-морского флота.

Свет идей Октября

ПРОГРЕССИВНАЯ общественность Цейлона широко отмечает 51-ю годовщину Великого Октября. По инициативе Лиги цейлоно-советской дружбы по всей стране проводятся митинги, организованы выставки, рассказывающие о жизни народов СССР. Для участия в торжествах, посвященных Октябрю, в Коломбо прибыла делегация Общества советско-цейлонской дружбы. Орган ЦК Коммунистической партии Цейлона еженедельник «Форвард» весь свой последний номер полностью посвятил Советскому Союзу, его Ленинской внешней политике. «Без Советского Союза и социалистической системы, — пишет еженедельник, — ныне независимые страны не смогли бы освободиться от оков колониализма»

Заявление Джонсона

ПРЕЗИДЕНТ Джонсон выступил по телевидению и объявил, что он приказал, чтобы все воздушные бомбардировки, военно-морские и артиллерийские обстрелы Северного Вьетнама были прекращены с 8 часов утра по восточному времени в пятницу, 1 ноября.

Президент заявил, что он принял такое решение, исходя из развития событий на парижских переговорах, а также исходя из убеждения, что этот шаг «может привести к прогрессу на пути к мирному урегулированию вьетнамской войны».



КЛУБ грузей АРМИИ и ФЛОТА

НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

Учащиеся нашей школы в период подготовки к 50-летию Октября совершили поход по местам боев третьей гвардейской стрелковой Волновахской ордена Суворова и Боевого Красного Знамени дивизии. Путь юных следопытов начался от Волгограда и прошел через Донецк, Волноваху, Каховку, Перекоп, Евпаторию. Закончился он в городе-герое Севастополе. Яркие, незабываемые впечатления и воспоминания вынесли школьники от похода. Изучая историю прославленного воинского соединения, они приобрели много новых друзей из числа его ветеранов, с которыми и по сегодняшний день держат тесную связь. Вот одно из этих писем.

БУДЬТЕ ГОТОВЫ К ПОДВИГАМ

А. ПЛЕЩЕВА,
преподаватель школы № 7.

ДОРОГИЕ юные друзья! Комсомольцы 60-х годов! Пишу письмо это вам в канун 50-летия ВЛКСМ. Скоро юности и девушки Страны Советов отметят славный юбилей. Мы, ветераны третьей гвардейской Волновахской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии, горячо поздравляем вас с праздником.

Героический путь борьбы и труда прошел комсомолец за минувшие полвека своей истории. В 20-е годы он помогал партии преодолеть разруху, голод, самоотверженным трудом восстанавливал народное хозяйство Родины. В 30-х годах комсомольцы, верные помощники партии, выполняли планы первых пятилеток. А когда настало тяжелое испытание, они грудью защитили Отчизну от немецко-фашистских варваров.

Расскажу вам, как дрались с гитлеровцами мои юные однополчане.

Широко в дивизии было известно имя комсомольца Миши Рогачева. Это был смелый, мужественный человек. Он всегда шел впереди. Презирая смерть, Миша, как правило, первым врывался во вражеские траншеи, бесстрашно ходил в разведку, громя штабы врага, сжигая танки, бронетранспортеры. Рогачев после каждого рейда в тыл захватывал пленных и всегда с успехом возвращался в свой полк.

А вот другой комсомолец — Федя Антонов. Он тоже был разведчиком. На его счету двести «языков».

Каждый день боев вносил новые имена в список героев нашей дивизии. Достойное место занимает в нем Валентин Ежков, который в одном только сражении уничтожил пять неприятельских танков. Вечно живет в наших сердцах

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
5 ноября 1968 г., № 218

— Встать! Смирно! Товарищ инструктор, группа допризывников в количестве 20 человек к занятиям готова. Староста группы Осипов...

Каждую среду раздаются сейчас такие команды во многих цехах Новотрубного завода. Подготовка юношей, которые в скором будущем станут служить в рядах Вооруженных Сил, уже началась.

Ответственные задачи учебные. В процессе занятий будущим воинам прививаются необходимые знания и навыки, которые позволяют им лучше выполнить гражданский долг. Программа разнообразна и интересна: юноши изучают Уставы Советской Армии, материальную часть современного оружия, занимаются огневой и строевой подготовкой.

Если до нынешнего года занятия с призывниками проводили непосредственно цеховые работники, то теперь создан единый учебный пункт, начальником которого назначен мастер седьмого цеха В. И. Кочнев. Утверждены также инструкторы из офицеров запаса. Все они люди опытные, обладающие необходимыми знаниями.

Вот что, в частности, рас-

ПОСЛЕ РАБОЧЕГО ДНЯ

Новый закон
в действии

сказывает о начавшихся занятиях И. В. Сосунов, ответственный за работу среди допризывников пятого трубчатого цеха:

— Учеба у нас началась в срок, указанный в программе обучения. Продлится она до весны. Сейчас, правда, еще не все организационные трудности преодолены. Занятия проводим пока в цехе. Но уже в этом месяце будет подготовлено специальное помещение учебного пункта вне завода. Это, безусловно, скажется положительно на занятиях ребят. Но и сейчас

мы не теряем времени. Много сил, знаний отдают допризывникам наши инструкторы, офицеры запаса И. Е. Ветошкин и Е. П. Иванов. Да и молодежь относится к занятиям очень серьезно, с душой.

Чтобы убедиться в правильности слов Ивана Васильевича, стоит лишь познакомиться с курсантами учебной группы. Это серьезные, несмотря на молодость, ребята. И хотя многие из них совмещают занятия в группе и вечерней школе, одно другому, как говорится, не мешает, хотя

и трудновато подчас приходится. Большинство допризывников — комсомольцы. Они и работают на производстве отлично, и комсомольские поручения выполняют.

Взять, к примеру, Н. Трушкова, слесаря маслохозяйства цеха. Он комсорг группы, член комсомольского оперативного отряда. По итогам работы в третьем квартале ему присвоено звание лучшего молодого производственника по своей профессии. Он награжден почетной грамотой горкома ВЛКСМ. Ему под стать В. Кормильцев, В. Куньшин, А. Осипов и другие.

Словом, молодые новотрубники заранее готовятся к службе в Советской Армии. Радует их стремление стать достойными преемниками боевой славы дедов и отцов.

Н. ГАЙФУЛИН.

Покоренная высота

А ВИАДЕСАНТНЫЕ войска, где служит сейчас наш земляк, — особые. Требуют они от человека подлинного мужества, смелости. Ведь в каждом прыжке с самолета есть немалая доля риска. И вот, перебирая в памяти все известное мне о Николае Могиле, я все больше убеждаюсь, что эти качества не пришли к нему сами собой. Они зрели в нем медленно, исподволь, годами.

Рос Коля в большой семье. Мать из-за детей не могла некоторое время работать на производстве, материальные заботы лежали тогда на отце, бригадире вагранщиков 17 цеха Новотрубного завода. Трудновато приходилось Александру Константиновичу. Поэтому, когда Коля подростком, устроилась на фабрику имени 1-го Мая. Так уже с малых лет будущий солдат привык заботиться о тех, кому нужна его помощь.

После окончания восьми классов в семье состоялся совет. На нем решили единодушно: Николаю быстрее приобрести специальность, но и учебы не бросать. И вот техническое училище № 6. Через два года он уже электрик четвертого цеха Новотрубного завода.

— Славный паренек, — вспоминая молодого рабоче-



кто знал тогда, что неприемный юноша упорно постигает теорию парашютного спорта, даже посещает занятия в Свердловском аэроклубе. Он и отцу-то все рассказал после своего первого прыжка.

— Откровенно всем поделился, — говорит Александр Константинович. — И о чувстве страха рассказал, и о том, как рад был, когда все прошло удачно.

Три раза покидал до армии Николай Могилу борт самолета. Три раза был наедине с небом, чувствовал трижды опьяняющую радость победы над ним, чудесного с ним единства. И когда пришел его срок служить, то не задумывался о том, где отдать свой военный долг.

Просьбу его удовлетворили. Теперь Николай в десантных войсках. Служит немного, но по письмам чувствуется, что доволен. Высокого мнения о нем и командование. На военных учениях молодой солдат получил первую благодарность.

О том, какая радость приходит с письмом солдата его родителям, думаю, говорить не стоит. Это чувство известно каждой матери, каждому отцу...

В. ОСТАПУК.

На снимке Н. Могиле.

КЛУБ «ПАТРИОТ» В ГОСТЯХ У ВОИНОВ

ЗАКОН о всеобщей воинской обязанности предъявляет полготовке будущих воинов новые, более высокие требования. Молодежь сейчас должна не только обладать разносторонними теоретическими знаниями, обладать крепкой физической закалкой, но и быть морально подготовленной к выполнению высокого гражданского долга.

Вот эту задачу и поставил перед собой клуб молодежи «Патриот», созданный при Дворце культуры Новотрубного завода. Известно, что у юношей очень большая тяга к боевой технике, они задолго до призыва интересуются обычно армейской жизнью. Познако-

вить с ней молодых первоуральцев и решил совет клуба, когда готовил свое первое заседание.

И вот наступило 21 октября. Учащиеся ПТУ № 6 в белоснежных рубашках, в галстуках, полтянутые, прибыли в одну из частей Свердловского гарнизона. Именно там и состоялся слет «Солдат советский, сколько чести в звание!» Когда мы приближались к части, я заметила, что они как-то стали строже, мужественнее, сосредоточеннее. Словом, все говорили о том, что они ожидали здесь многое. И надежды ребят оправдались. Первое что встретило их — это гостеприимство, тепло чело-

веческого внимания. Так для призывников открылась дверь в будущее, в которое они войдут скоро сами. «Патриотцы» познакомились с военной техникой, с учебными классами, посетили казармы, где живут солдаты, занятия, пообедали в солдатской столовой. И еще побывали в Ленинской комнате, которая ребятам рассказала очень много интересного. Юные первоуральцы узнали историю части, фамилии отличников боевой и политической подготовки, увидели хорошо оформленные стенды, рассказывающие о боевом пути Ленинского комсомола, Советских Вооруженных Сил. Еще раз

они вспомнили фамилии полководцев, героев Отечественной войны — имена тех, кто вошел в историю нашего народа.

Надолго запомнился допризывникам этот слет, встречи, люди и тот концерт, с которым выступила художественная самодеятельность. А особенно запомнился им тот момент, когда будущие воины стояли в едином строю с людьми, кто сегодня охраняет покой и мирный труд Родины. Песнями, торжественным маршем закончился один день в Армии учащегося ПТУ № 6.

Так прошло первое заседание клуба. А совет думает уже о будущих встречах.

17 ноября клуб проводит «День мужества» под девизом «Их имена бессмертны». Перед будущими воинами выступят люди беспримерного мужества и героизма, кто в кровопролитных боях добывал победу. Участники слета пройдут по местам боевой славы города, возложат цветы к памятникам и обелискам, воздвигнутым в честь героев войны. Словом, этот День посвящается тем, кто навечно вошел в бессмертие.

Ждем вас, дорогие товарищи, на наших встречах.

Н. ОБМОИНА,

член нештатного отдела военно-патриотической пропаганды газеты «Под знаменем Ленина».

Трудовой портрет человека



размышлял Дыбов. — Чтобы утром не прийти на завод, в мой цех, к моей работе... Как это? Все-таки двадцать пять лет. Привычка. Мне и на другую работу переходить предлагали, и в Днепропетровск, и на Никопольский завод приглашали. А вот с Уралом никогда не расстанусь.

Это, конечно, не поза. Мне стало понятно, что если уж рассказывать о Дыбове, то и начинать надо с главного, с его отношения к своему делу.

Иван Дыбов работает сменным мастером. Сейчас он подменяет ушедшего в отпуск начальника стана. Говорят, да и сам Дыбов не отрицает, что стан изучен им до последнего болтика. Новый человек если придет сюда, невольно потерится в глухом шуме, огненной жаре снующих по рольгангам обкатываемых труб. В том постоянном и ровном гуле, которым, кажется, и воздух насыщен, Иван Семенович быстро проходит по переходным мостикам от агрегата к агрегату, словно у себя дома обходя мебель.

Давно уже нет того юного, терпящегося Дыбова, который стоял в тесном пролете старого первого цеха и боялся, что его, паренька-новичка, непременно ударит плывущий под потолком пакет труб.

В 43-м году приехал он из Курска. Быстрым темпом прошли ребята теоретические занятия, а на практике пришлось нередко работать и за двоих — много новотрубников ушло на фронт.

Да что говорить! Перезитое не забывается. Помнит Иван Семенович, как впервые настроил самостоятельно стан и как волновался за него старший вальцовщик, замеряя его первую трубу. Помнит Дыбов, как остановились сразу все станы и со всех сторон гремели слова: «Победа, победа!».

И стал Иван Семенович догонять упущенное из-за войны. Окончил седьмой и восьмой классы. А когда пустились на заводе пятый цех, был направлен на стан № 160, на прошивной. К тому времени Дыбов окончил уже школу мастеров, и, конечно, опыта стало больше.

Стал Иван Семенович подменять мастеров и тут понял, что знаний еще маловато. Стан новый, по современной программе настроен, требования к объему и качеству продукции растут. И поступил тогда Дыбов в вечерний металлургический техникум. А позднее его назначили сменным мастером.

Взглянуть бы на Дыбова со стороны, когда что-то не ладится со станом, или же, не дай бог, случится где авария. Весь он напряжен, напружинен, как для прыжка. И распрямится, свободно вздохнет, когда неполадки будут устранены.

В 1957 году окончил Иван Семенович техникум, а два года спустя товарищи по труду — коммунисты принимали его в свои ряды.

В бригаде Дыбова 17 человек. Все теперь уже опытные прокатчики, все ударники коммунистического труда: бригаде-победительнице соревнования в разное время были присвоены звания коллектив имени 50-летия газеты «Правда», имени XXIII съезда КПСС, имени 50-ле-

тия Советской власти.

О Дыбове все отзываются одинаково тепло. Человек дела, он и снородом умеет работать, и сам с рабочей хваткой. Человек незаурядных организаторских способностей, разносторонне развитый, хорошо владеющий искусством руководства — таким он представляется из рассказов людей, работающих с ним бок о бок. И вот в апреле 1960 года Родина наградила Ивана Семеновича орденом Ленина. Дыбов на митинге сказал тогда с трибуны: «Это награда не мне одному, а всему коллективу».

Интересуюсь у Ивана Семеновича личным планом в юбилейном Ленинском соревновании.

— Наметил себе линию — прокатать сверх плана тысячу тонн труб. Добиться выхода первых сортов с первичного предъявления не ниже 92 процентов. Снизить процент стана на 5 процентов от планируемых. Выполнять норму выработки на 102 процента. И одна из главных задач — достичь экономии 12 тонн металла.

Планы Ивана Семеновича Дыбова большие.

Многое в них и для производства, и для себя. Знакомись с трудовой биографией человека и видишь, как полно сочетаются общественные и личные интересы. Ведь своим ростом, общеобразовательным и политическим, Дыбов обязан заводу. Он стал технически образованным специалистом. Это в его личных интересах. А выиграло и производство, потому что к агрегатам теперь подходит не только практик, но и технически грамотный специалист.

Много еще можно рассказывать об Иване Дыбове, рабочем человеке. Но разве изложеного недостаточно, чтобы сказать, что высшую правительственную награду он носит заслуженно?

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный
корреспондент.

КОЛЛЕКТИВ ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Коллектив строительного управления № 3 хорошо потрудился в третьем квартале 1968 года. По результатам социалистического соревнования нашему управлению впервые за последние годы присуждено первое место в тресте Уралтяжтрубстрой и среди строительных организаций города с вручением переходящих красных знамен и почетных грамот. План по генподряду мы выполнили на 100,1 процента, то есть освоили 983 тысячи рублей против намеченных 982. Собственными силами же план строительно-монтажных работ перекрыли на 9,2 процента. Особенно отраднo то, что производительность труда в среднем за 9 месяцев составила 112 процентов и снижена стоимость строительства на 129 тысяч рублей против плановых 67 тысяч. Значительно мы улучшили качество строительства. Введены в эксплуатацию автозаправочная станция, шламовый прудок очистных сооружений хромпикового завода, газопровод в старой

части Соцгорода, быткомбинат в поселке Билимбай, два автоклава на Первоуральском заводе железобетонных конструкций. И все эти объекты сданы с хорошей оценкой. Эти результаты не случайны. Большая организаторская работа проведена шими линейными инженерами-техническими работниками, службами и руководством управления. Хорошо помогли нам городской комитет партии, общественные организации и руководство треста Уралтяжтрубстрой, особенно в подборе и расстановке кадров. Многие для достижения успеха сделали наши партийная, комсомольская и профсоюзная организации. Они мобилизовали коллектив на досрочное завершение заданий, контролировали темпы и качество сооружения пусковых объектов, организовали соревнование за достойную встречу 51-й годовщины Советской власти. А в честь золотого юбилея ВЛКСМ комсомоль-

ская организация управления награждена памятным юбилейным вымпелом. Немалая заслуга в том и наших передовиков. Золотой фонд коллектива составляют Заслуженный строитель РСФСР бригадир хозрасчетной комплексной бригады А. П. Кожевников, Н. Т. Ткаченко — бригадир коллектива коммунистического труда, которому присвоено звание имени 50-летия Ленинского комсомола, бригадиры З. А. Галеев, П. В. Забелин, арматурщик В. К. Федотов, каменщик А. М. Стеблев. Они сами трудятся отлично и ведут за собой других. Умело организуют труд мастера и прорабы Б. М. Рябов, А. Е. Васильев, Е. И. Рузанов, Н. Г. Никифоров, Е. А. Жолудев. Участками руководят инициативные инженеры Н. Н. Калинин и В. М. Ремезов, техник В. И. Просин.

Для подъема производства мы широко используем социалистическое соревнование между бригадами и

участками, аккордно-премиальную оплату труда, участково-бригадный хозрасчет, внедрение малой механизации и рационализаторскую работу. В настоящее время 82 процента операций в стройуправлении выполняются по аккордным и аккордно-премиальным нарядам. Премиальные доплаты достигают 3,1 процента от фонда заработной платы. За счет внедрения хозяйственного расчета сэкономлено строительно-материалов на 20304 рубля. А за бережливость социалистической собственности нашим трудящимся выплачено 6490 рублей премий. В среднем на каждого рабочего за 9 месяцев пришлось около 60 рублей премиальных доплат, и потому каждый из них стал трудиться лучше. При использовании малой механизации особое внимание мы уделяем отделочным работам. И первые шаги оказались удачными — внедрен штукатурный агрегат для приема и транс-

портировки раствора, пневмо- и электрозатирочные машинки, окрасочные пистолеты. Применение их позволило также поднять производительность, улучшить качество отделки. Солидный вклад в общее дело внесли и наши умельцы. За 9 месяцев они выполнили годовой план по рационализации. Внедрено 50 рационализаторских предложений с эффектом 51 тысяча рублей. На рассмотрении находится еще ряд задумок, от внедрения которых ожидаем получить значительную экономию. В центре внимания рационализаторов — вопросы совершенствования механизмов, инвентаря, инструмента и строительных конструкций. Недавно группа авторов предложила установить шестеренчатый насос на тракторе Т-40, что дает возможность подвезать к любому объекту и откачать загрязненную воду с глубины до 10 метров. Этот же трактор можно использовать и по прямому назначению.

Слесарь Ларионов усовершенствовал и изготовил в необходимом количестве надежный и удобный инструмент для каменщиков и штукатуров. Другая группа придумала и сделала легкие инвентарные подмости-стремянки для отделочных работ и кладки перегородок. Их можно быстро собрать и установить в помещении любых размеров. Особенно много предложений подали наши рационализаторы, инженеры и техники по замене конструкций. Они позволяют уменьшить затраты труда и материалов. У нас каждый пятый занимается техническим творчеством. Нынче внедрены два плана. НОТ с эффектом 4100 рублей. Это также явилось хорошим подспорьем. Радуюсь нашему первому успеху, мы отчетливо представляем: для того, чтобы его закрепить, нам необходимо еще много и много работать.

Е. НАКОРЯКОВ,
главный инженер
треста Уралтяжтрубстрой.

На международные темы

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ВРАЖДЕБНОЙ АКЦИИ КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ

31 октября с. г. МИД СССР направил посольству КНР в СССР ноту по поводу заявлений о т. н. «вторжении советских военных самолетов в воздушное пространство Китая», содержащихся в нотах МИД КНР от 16 сентября 1968 г. Министерство иностранных дел СССР, говорится в советской ноте, уполномочено заявить, что утверждение МИД КНР о том, будто с августа 1967 по август 1968 года советские военные самолеты вторгались в воздушное пространство Китая, от начала до конца построено на вымыслах и не имеет под собой

никаких оснований. Проведенной всесторонней проверкой не подтвержден ни один из «119 случаев вторжения», которые называются в упомянутых китайских нотах. Бесспорно установлено, что советские военные самолеты не залетали в воздушное пространство Китая и не нарушали его территориального суверенитета. Об этом на основании тщательных проверок заявлялось китайской стороне и ранее, когда она через свои пограничные органы несколько раз бесосновательно пыталась обвинять советскую сторону в нарушении воздушного пространства

Китая. Однако МИД КНР в своих нотах умышленно извращает это. В ноте МИД СССР отмечается, что единственный и непреднамеренный случай залета в воздушное пространство Китая советского вертолета «МИ-4» имел место в районе Нарынкол 2 декабря 1967 г. По поводу этого случая (о котором МИД КНР в своих нотах не упоминает) представители пограничных войск СССР сделали соответствующее разъяснение представителям китайских пограничных органов и принесли извинения, на чем вопрос был исчерпан.

В связи с вышеизложенным, указывается в советской ноте, возникает вопрос, зачем властям КНР понадобились вымыслы о каких-то многочисленных «вторжениях» советских военных самолетов в воздушное пространство Китая, на основании которых в адрес Советского Союза выдвигаются далеко идущие абсурдные обвинения в «серьезных инцидентах», «разведке», «вылазках», «военных провокациях», «обострении напряженности на границе», в «посягательствах на территориальную целостность и суверенитет Китая»?

На этот вопрос, очевидно, не трудно ответить, если обратиться к последним фактам очередной антисоветской истерии в Китае, в разжигании которой напервой усердствуют некоторые его руководители и печать. Как явствует из самого текста нот, а также из последних публичных антисоветских выступлений в Пекине, все эти вымыслы и крики о «военной угрозе» Китаю со стороны СССР понадобились пекинским деятелям сейчас для того, чтобы попытаться замаскировать антисоциалистическую сущность их позиции в связи с событиями в Чехословакии. Указанные действия китайских руководящих лиц по своему существу смыкаются с черными делами империалистических кругов и

реакции Запада, поднявших злобную антикоммунистическую, антисоветскую кампанию. Министерство иностранных дел отвергает содержащиеся в нотах МИД КНР заявления как полностью несостоятельные и преследующие провокационные цели. В ноте МИД СССР заявляется решительный протест против этой враждебной Советскому Союзу акции властей КНР, которые, фабрикуя всяческие измышления, хотят еще больше осложнить отношения между двумя государствами.

